

Материалы на районный семинар учителей географии

Тема : Формирование познавательного интереса школьников к изучению географии через внеклассную, внеурочную деятельность.

Подготовил : учитель географии МБОУ «Аннинская СОШ» Новиков Александр Николаевич.

Уважаемые коллеги, представляю вам свой опыт по подготовке и проведению школьных походов по родному краю. Все вы знаете , что походы являются одним из лучших методов формирования познавательного интереса школьников к изучению географии. Кроме обучающей они несут большую воспитательную и здоровье сберегающую функцию, а это актуально во все времена и особенно в наше время. С развитием цифрового общества дети стали меньше двигаться, меньше бывать на природе, а все больше дома с гаджетами. Взрослое поколение не может и не должно быть безразличным к этой проблеме. Мы хотим видеть наших детей здоровыми, умными и счастливыми.

В Аннинской школе я работаю уже 20 лет и все это время занимаюсь туристско-краеведческой работой. Ежегодно с учащимися школы я провожу туристические походы . Вожу детей разных возрастов и в разное время года. Предпочтение отдаю пешим походам т. к они менее затратные и более доступные для ребят из семей с низким материальным достатком, а таких в сельских школах предостаточно. Зимой ходим на лыжах. Нравятся ребятам и вело походы. К походу готовимся тщательно, подбираем снаряжение и покупаем необходимые продукты. Заранее продумываем и разрабатываем маршрут. Для этого используем топографическую карту Петушинского района, беседуем с местными туристами, охотниками и рыболовами. Со студенческих лет увлекаюсь туризмом и заранее стараюсь сам пройти маршрут. Поэтому веду ребят по уже известной мне местности. Хорошим стимулом для походов стал ежегодный географический форум, на котором можно представить разработку своего маршрута, поделиться своими впечатлениями, узнать много нового и интересного. В своей работе практикую как однодневные походы выходного дня, так и 2-3 дневные походы. Летом 2019г.двое ребят нашей школы присоединились к команде моих друзей и совершили двухнедельный поход в горный массив Хибины. Практически все самые активные туристы школы выбирают географию для ОГЭ и успешно сдают её. Ежегодно в школе проходит научно-исследовательская конференция «Поиск» на которой участники турпоходов

делятся с учащимися школы своими впечатлениями и эмоциями, представляют маршрут . Я работаю в сельской школе, поэтому наши маршруты сразу же начинаются от стен учебного заведения. Наша местность богата разнообразием природных комплексов и является отличным наглядным материалом при изучении предмета география. Окрестности Нового Аннино не раз становились полигоном школьных исследовательских работ на конкурсы и конференции школьного, муниципального и регионального уровней. Хочу представить вам несколько работ учащихся нашей школы , которые они выполнили под моим руководством. Надеюсь, вам будет интересно ознакомиться и что-нибудь взять себе для работы, особенно молодым специалистам. Желаю всем здоровья, удачи и оптимизма. Всё будет хорошо.